



MSD

晋江茂顺达织造拉链有限公司
Jinjiang Maoshungda Weaving Co., Ltd.

地址：福建省晋江市龙湖镇坑尾工业区
电话：0595-85290700
传真：0595-85297799
邮箱：msdzipper@163.com

福建省拉链同业商会主办

海西拉链

HaiXi LaLian

中国拉链之都——晋江
全国优秀民营企业报刊

2013.11
总 146期 月刊

通讯地址：晋江市青阳豪富花园2栋1007
电话：0595-850873559
传真：0595-85081779
QQ：850878837
邮编：362200
邮箱：fjzipper@163.com
网址：<http://www.zipper.fj.cn>

- 民营企业又一春
- 公报十大看点
- 拉链终结者：Under Armour公司推出磁吸拉链
- 天行健，君子自强不息
- 肖天云：18年 与辉煌共成长



民营企业又一春

党的十八大以来，以习近平总书记的党中央面对十分复杂的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展任务，带领全国各族人民，实现了开局首年的良好开局。党的十八大三中全会是在全面建成小康社会和全面深化改革的重要阶段召开的一次十分重要会议。习近平总书记受中央政治局委托的工作报告和在全会上发表的重要讲话，回顾总结了一年以来中央政治局的工作，深刻阐述了新形势下全面深化改革的重大意义和方针原则，对全面深化改革提出了明确要求。全会作出的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，全面总结我们党领导改革开放的成功经验，深刻分析全面深化改革面临的新形势、新任务、新矛盾，具有里程碑意义，是指导新形势下全面深化改革的一个纲领性文件。

作为民营企业的行业商会，如何学习好、宣传好、贯彻好党的十八届三中全会精神，是当前和今后一个时期的重要任务。全省拉链行业要坚决按照统一部署和要求，认真做好党的十八届三中全会精神的传达工作，迅速掀起学习，贯彻十八届三中全会精神的高潮。

全省拉链行业要进一步强化进取意识、机遇意识、责任意识，把民营企业广大职工通过学习贯彻十八届三中全会精神激发出来的精神力量调动起来，积极投身改革实践，创业性的开展工作。

抓好学习贯彻要结合实际，加强梳理拉链行业新一轮改革发展的重点、热点问题，进一步全面深化改革的主攻方向，具体事项。要细化《决定》的改革内容，发力建于先行先试，大胆实践，起着率先作用。

要盯紧做好年首各项工作、工作任务、奋力冲刺、确保完成。各拉链企业要根据自身的特长，进一步加快结构调整，转型升级，千方百计完成今年各项任务指标。同时要提早准备谋划好、建设好，抓紧研究2014年改革年度计划，确保新一轮改革起步好，开好头，进一步释放改革红利。



福建省著名商标

您事业成功的好伙伴

专业生产始于1986年

新宇拉链织造有限公司
XIN YU ZIPPER WEAVING CO., LTD.
福建省晋江市英林镇新宇工业园
Tel: 0595-85485156 85486156
Fax: 0595-85481156 P. O: 362256
URL: www.xyz-zipper.com
E-mail: xyz@xyz-zipper.com



公报十大看点

据新华社 12日透露的中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议通过的公报，明确了全面深化改革的总目标、总任务等，“新华视点”记者从中梳理出了十大看点。

1. 全面深化改革总目标——完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。
2. 成立全面深化改革领导小组——中央成立全面深化改革领导小组，负责改革总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实。
3. 设立国家安全委员会——设立国家安全委员会，完善国家安全体制和国家安全战略，确保国家安全。
4. 市场在资源配置中起决定性作用——经济体制改革是全面深化改革的重点，核心问题是处理好政府和市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，建设统一开放、竞争有序的市场体系，是使市场在资源配置中起决定性作用的基础。
5. 深化财税体制改革——完善立法、明确事权、改革税制、稳定税负、透明预算、提高效率，建立现代财政制度，发挥中央和地方两个积极性。要改进预算管理制度，完善税收制度，建立事权和支出责任相适应的制度。
6. 确保依法独立公正行使审判权检察权——要维护宪法法律权威，深化行政执法体制改革，确保依法独立公正行使审判权检察权，健全司法权力运行机制，完善人权司法保障制度。
7. 赋予农民更多财产权利——建立城乡统一的建设用地市场。要加快构建新型农业经营体系，赋予农民更多财产权利，推进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置，完善城镇化健康发展体制机制。
8. 创新化解社会矛盾体制——激发社会组织活力，创新有效预防和化解社会矛盾体制，健全公共安全体系。
9. 制定生态保护红线——要健全自然资源资产产权制度和用途管制制度，划定生态保护红线，实行资源有偿使用制度和生态补偿制度，改革生态环境保护管理体制。
10. 深化军队体制改革调整改革——要深化军队体制编制调整改革，推进军队政策制度改革，推动军民融合深度发展。

一图了解 十八届三中全会公报

全面深化改革的总目标

完善和发展中国特色社会主义制度
推进国家治理体系和治理能力现代化

全面深化改革的要点

经济体制改革
核心问题是处理好政府和市场的关系

**到2020年
在重要领域和关键环节改革上
取得决定性成果**

中央成立全面深化改革领导小组

- 改革总体设计
- 统计协调
- 整体推进
- 督促落实

改革要点一览

文化体制改革	构建现代公共文化服务体系
社会救助体系	形成合理有序的收入分配格局
食品药品监管	健全公共安全体系 设立国家安全委员会
生态文明建设	健全自然资源资产产权制度 和用途管制制度 实行资源有偿使用制度和生态补偿制度

福建泉州纺织服装出口50多亿美元

泉州海关发布消息称，今年前10个月泉州纺织服装出口52.7亿美元，增长33.3%，占同期福建纺织服装出口产值的26.9%，占同期泉州出口总值的40%。其中，10月当月泉州纺织服装出口5.5亿美元，增长42.7%。

在一般贸易占据泉州出口半边天的当下，民营企业出口32.3亿美元，增长53.9%。服装及衣着附件出口41.1亿美元，增长33.5%，纺织纱线、织物及制品出口11.6亿美元，增长32.5%。

拉链终结者：Under Armour公司推出磁吸拉链

1893年，一个叫贾德森的美国工程师，研制了一个“滑动式锁紧装置”，并获得了专利。这是拉链最初的样子。1913年，瑞典人桑巴克改进了这种粗糙的锁紧装置，使其变成了一种可靠的商品。但在随后的长达一个世纪的时间里，其设计样式从未改变过。

现在，功能性运动鞋、服装及配件装备的鼻祖运动品牌Under Armour终于终结了这一状况。

带来了全新拉链设计：磁吸拉链。拉链的设计者为工程师斯科特·彼得斯（Scott Peters），他最初的设计初衷只是让自己穿着更容易和便捷。因此引进了强效磁石作为拉链的制作材料，用户只需要单手操作便可以让两端的拉链牢牢的扣在一起。科特·彼得斯将最终版本的专利授权给了Under Armour公司的服装使用，预计带有磁石的拉链会在2014年秋季上市。



天行健，君子自强不息

■ 魏帆

读《易经》总有一种“似是而非”的感觉。乾卦中有两句名言，一句是对乾的解释：即元、亨、利、贞四字；另一句更是千古流传：天行健，君子自强不息。

乾卦其实是用了七个关于龙的活动现象的爻辞，来喻义和阐释世间的七种际遇或者说事物发展的七个阶段规律。

潜龙勿用，一条刚出生的羸弱小龙，虽具有刚健有为的性格，但还没有足够的力量来展现自己神采。它懂得潜藏，默默地培育品性和力量。

见龙在田，小龙长大，出现在田野，融入社会，充分表现出伟大的品德和能力。

终日乾乾，龙的刚健有为靠的是勤奋慎行，即使在前进道路上遇到危险，也能化解危机，体现出大智大慧。

或跃在渊，前进的路上充满了种种阻力。既不失进取精神，但也不能逞能，顺应时势，能进能退，积极向上。

飞龙在天，任你在蓝天下自由翱翔，但要发挥领导的表率作用，懂得尊贵人，团结人，事物正处在如日中天的阶段。

亢龙有悔，万事万物总不能太亢奋，越是得志越要居安思危，不卑不亢，适时调整前进的步伐。

需龙无首，全面发展，达致一种至高境界，人人恪尽职守，高度自觉，各自干好本职工作。

龙的这些品性，就是《乾卦》象辞说的：“天行健，君子自强不息。”她所揭示的就是这一管理历程。

福兴集团中考班开学

11月25日，福兴集团职工素质工程“蓝领计划”省电大中专班正式开学，100多名来自福兴集团的车间班长、主任等基层管理将历时两年参与本次再教育。

“本次开班的目的是为了给基层管理提供一个优质的再学习平台，基层管理都是从一线上来，知识水平有限，为了适应现代科学管理的需要，基层管理要及时充电。”福兴集团工会主席施训华表示，针对基层管理开展的中专班，将主要学习技术实用性技能。

据悉，“蓝领计划”是中国老促会举办的就业、培训、创业的成长性教育公益项目，是老促会“垦火工程”的具体项目，目的是为了提升老区人民的综合素质和培养企业储备管理人才，企业在职工提供边工作边学习的机会。本次福兴集团职工素质工程“蓝领计划”省电大中专班分为理论网络教学和技能现场教学，并为顺利毕业的员工颁发证书。（消息来源：鲁江雄伟）



台商关注十八届三中全会有开放就有机会

中共十八届三中全会今日将正式召开，对于此次会议将推出的“综合改革方案”，大陆台商多抱持正面期待的心态。

在大陆发展近20年的北京台商协会会长林清发表示，大陆幅员广阔，有开放就有机会，台商应密切关注后续发展。

上海台商协会会长叶惠德也持相同观点。他表示，在金融改革方面，大陆若能进一步开放汇率与外汇管理的限制，对台商将有实质的帮助，至于抢占行业的开放，由于台商在台湾都有类似的经验，因此有足够的敏锐度，可望率先掌握商机。（杜晓雨）

民调：51%台湾民众期待“习马会”

台湾竞争力论坛日前发布民调显示，51%台湾民众期待习近平与马英九实现会晤，43.6%认为两岸应谈签和平协议。

据台湾媒体报道，调查结果显示，51%台湾民众支持马英九任内和习近平会面，28%反对；相较于第三季民调结果，认同“习马会”的比例增加4个百分点。

至于“习马会”讨论内容，调查结果显示，51.3%台湾民众认为应讨论“在现有基础上深化两岸各项交流”，43.6%建议讨论“签署两岸和平协议”。（朱婷）

国台办：大陆全面深化改革将积极影响两岸关系

针对中共十八届三中全会对促进两岸关系发展的重大意义，国台办新闻发言人杨佩青日前表示，中共中央台办、国务院台办将认真贯彻党的十八届三中全会精神，在新的形势下更加积极有为地推动各项工作取得新进展、新成就，不断开创两岸关系和平发展新局面。

杨佩青表示，中共十八届三中全会作出了全面深化改革若干重大问题的决定，对全面深化改革作出了系统部署，涵盖经济、政治、文化、社会、生态文明等各领域，意义重大，影响深远。我们相信，大陆全面深化改革不断推进，各项事业加快发展，必将对两岸关系产生重要和深刻的影响。（朱婷）

台方：两岸经贸将迈向全面合作交流时代

台湾行政机构负责人江宜桦日前表示，《海峡两岸



服务贸易协议》象征两岸经贸将迈向全面合作交流时代。

从2008年，两岸两会恢复制度化协商至今，已举行9次高两会谈并签署19项协议，达成多项共识。

江宜桦表示，两岸两会于今年6月签署完成《海峡两岸服务贸易协议》，为台湾服务业者提供了一个提升全球竞争力的机会，该协议也是ECFA后续协商重点议题之一，象征两岸经贸将迈向全面合作交流时代。（朱婷）

福建平潭获批成为福建省推进对台交流

日前，中国海事局正式批复同意增设福建平潭为船港，登记管辖范围为平潭综合实验区内航运公司船舶。

据了解，设立平潭为独立船籍港，将为平潭综合实验区的对台交流合作进一步奠定基础。平潭船籍港设立以后，以平潭综合实验区为船籍港的船舶将能争取更多的优惠政策，平潭综合实验区对台交流合作的区位优势将更加凸显。（福建台办）

萧万长：两岸交流目前仍“先易后难”

台湾政坛资深人士萧万长日前表示，台湾与大陆进入政治对话的时机尚未成熟，北京与台北经济关系发展上仍有一段长路要走。

萧万长表示，台湾目前的两岸政策仍是先易后难，希望先解决容易的议题，再来谈困难度高的议题。

他表示，过去3年来，两岸关系取得重大进展，但许多与经济相关的议题包括服务贸易协议、大宗商品与货物贸易协议、争端解决机制等仍有待进一步推动，“唯有整体规划完成后，台湾与大陆的贸易关系才能制度化、正常化”。（孙金崎）

陈德铭26日赴台八天七夜

海协会会长陈德铭率团于11月26日至12月3日赴台参访，行程共八天七夜。

这是陈德铭履新后首度访台，也是两会交流互访的模式之一。

台湾海基会20日发布新闻稿表示，陈德铭来访是两会交流互访重要活动，海基会董事长林中森将于26日当天会见访团。

海协会经贸交流团的参访行程，包括考察台湾“大海—空自由经济示范区”的规划与建设，参访主要台湾企业与大陆赴台投资企业，并与陆资企业举办座谈。

据了解，该团26日中午抵台，将赴台北、桃园、新北、屏东、高雄、台南、嘉义、台中、新竹等地参访，12月3日下午离台，返回大陆。（朱婷）

“小三通”两岸海上客量逾千万人次

记者从福建省海航管理局获悉，福建沿海地区与金门、马祖、澎湖地区直接往来的“小三通”航线2001年

开通至今，闽台海上直航11.1万航次，客运量达到1093.5万人次。其中，对台湾本岛旅客33.5万人次，“小三通”旅客1060万人次。

今年1至10月，福建省沿海地区与台湾地区海上客运直航船公司共运营13487航次，运送旅客126.3万人次。（孙萌萌）

调查：游客给台湾旅游业年均奖深

台湾求职网站“104人力银行”日前发布一份调查称，今年台湾企业的平均年奖奖金为1.16个月工资，比去年略高0.05个月。其中金融投资业同保险业连续两年夺冠，与旅游休闲运动业都是“愈来愈好”的代表。

调查显示，受益于大陆游客赴台观光政策逐步开放，台湾旅游休闲运动业的年终奖金也连续三年水涨船高，由0.97个月、0.96个月，今年可达到0.95个月。（杜晓雨）

台湾八大电视台零差海南拍摄旅游专题片

日前，台湾八大电视台导演傅雨福、企划黄千昌赴海南，了解当地旅游资源、风土人情等，为该台摄制组来琼拍摄电视专题片做前期准备。

据了解，台湾八大电视台将于11月24日至12月7日派摄制组一行6人来海南，计划赴海口、三亚、澄迈、儋州、文昌、万宁、陵水、保亭等市县拍摄，制作以海南热带旅游、民族风情、特产美食为主要内容的六集电视专题片，并在大型娱乐节目《世界第一等》中播出。

垦区拟农工商示范点吸引游客

大陆《旅游法》10月1日实施后，大陆旅行团到台湾旅游不能有探购行程，或整团到指定地点探购。金门县政府温泉旅行、观光特产、导游等协会研商后建议研拟制订农工商产业示范点认证、许可，示范点接受市府规划与管理，县府加强督导，并定期或不定期稽查。

会议也达成共识5家观光特产工厂，改为农工商产业示范点。

李沃士今天在县府主管会报中听取报告后指示，他建议订立农工商产业示范点评鉴机制，再稽查各观光工厂后核定，再与大陆主管单位协调，让示范点能快营运，供大陆游客参观采购金门特产。

肖天云：18年 与浔兴共成长



18年来，肖天云（右）在自己的岗位上兢兢业业。

服务年限：18年

企业评价：肖天云十八年如一日的勤勉踏实，乐于助人，一方面技术上刻苦钻研，解决难题，另一方面又愿意无私地带教新人，在部门整体技术提升上贡献很大。

从十八年前的山村农民到现在工艺小组的组长，他的成长在很多人眼里或许不算什么，可是他在一个平凡的岗位默默地坚持十八年，这是很多人难以企及的。他，就是福建浔兴拉链科技股份有限公司精密制造部综合管理科工艺组组长肖天云，一位来自江西的普通员工。

“那时我还是个26岁的小伙子，从老家山村出来，一点生产技能都没有。第一年来晋江就进了浔兴，从最基础的磨工学起。”肖天云回忆道，那时候的浔兴规模也还不大，一晃十八年过去，浔兴成了大企业，而自己也有了家庭子女。

在谈及家庭时，肖天云的脸上露出了幸福的笑容。

“我和我的爱人在老家时就认识了，但当时只是普通朋友，一同来到浔兴，两人都是老乡，彼此之间相互照顾而产生感情。”肖天云略带羞涩地说，在浔兴不仅找到了自己的真爱，还享有夫妻同待遇，最重要的是子女上学问题也解决了，这一切都要感谢浔兴。

感恩，让一位知识浅、学历低的男人铭记一章子。

“那是刚到浔兴不久的时候，堂弟的儿子出事急需用钱，在这举目无亲的他乡，我顿时茫然无助了。董事长知道此事之后，二话不说就直接给了我3000块钱，这在当时可是救命的大钞啊。”说到这里，肖天云的语气略显激动。

雪中送炭的感情何其大，也许正是这份感恩，让肖天云这位江西人把晋江当成第二个故乡，把浔兴当成自己的家。即使也有其他待遇更好的企业对肖天云伸出“橄榄枝”，可这个身材不算高大的男人深知，有些感情不是用金钱能衡量的。

“以前的我是很内向的，和人遇到矛盾都不会主动调解，只会自己封闭不言不语，毕竟从农村出来没什么见过世面。来到这边工作后，难免有问题需要探讨处理，通过和同事、领导的不断交流，我慢慢变得外向起来。”肖天云自信地说，现在自己即便是上台演讲也不觉得压力有多大，这是十八年前自己所不敢想象的。

肖天云的性格转变与浔兴给予的学习机会密切相关。

“刚开始什么都不会，很自卑，一跟陌生人讲话就会脸红，后来公司组织了很多学习活动和娱乐活动，组长都鼓励我们踊跃参加，所以我也鼓起勇气参加了，在与人不断接触中我慢慢变得开朗自信。后来我胆子就变大了，也自信多了，会利用空闲时间向老师请教，也参与车间的技术改造、生产工艺设计、协调设备维护等方面的工作，这些对我性格的转变都起着至关重要的作用。”肖天云说。

肖天云的努力换来了自己的成长与企业的肯定，曾获得公司的“总经理补贴”就是最好的见证。

如今的浔兴拉链享誉海内外，跟随浔兴成长的肖天云，也将在此继续坚守。

浔兴股份前三季净利比增近八成

晋江新闻网11月8日讯 近日，浔兴股份、兴业科技、七匹狼先后发布第三季度业绩报告，浔兴股份第三季度业绩喜人，单季净利润同比增长58.05%；兴业科技第三季度业绩稳定增长，净利润同比增长21.63%，受益于订单下滑和线下门店持续减少的七匹狼，第三季度营业额收入同比下降13.66%。

在第三季度报表中，浔兴股份单季营业收入为25900万元，较去年同期增加7.61%，归属于上市公司股东的净利润为1175万元，同比增长58.05%；前三季度净利润为4927.7万元，同比增长73.34%，每股基本收益0.076元，同比增长58.13%。

浔兴方面表示，报告期内，今年业绩有较高幅度的增长是由于浔兴对旗下子公司上海浔兴拉链制造有限公司股权比例由75%增加到100%，该子公司归属于母公司所有的净利润同比增加25%，且子公司上海浔兴拉链制造有限公司将闲置土地对外出租取得了其他业务收入。此外，今年主要原材料采购价有所下降、产品结构调整提升，导致今年产品的毛利率上升，成本费用效应得以体现。

在第三季度报表中，七匹狼的收入端继续呈现调整态势。在前期订单数量减少、线下门店持续减少的背景下，单季营业收入8.87亿元，同比下降了13.66%，降幅较第二季度有所扩大。

前三季度中，七匹狼实现营业收入23.1亿元，同比减少8.11%；归属于上市公司股东的净

利润3.73亿元，同比减少7.33%；每股基本收益0.49元，同比减少18.33%。第三季度，归属于上市公司股东的净利润1.16亿元，同比减少25.63%。

此外，兴业科技前三季度实现营业收入11.47亿元，较上年同期增加1.31%；实现归属于上市公司股东的净利润1.32亿元，较上年同期增长21.63%；每股基本盈利0.53元。营业收入增长速度较上年下降，毛利率保持稳定，第三季度为15.32%，同比增长0.8个百分点，整体而言保持稳健增长。

第三季度，兴业科技实现单季净利润4838.44万元，同比增长17.24%，净利润率为11.14%，同比上升1.37个百分点，得益于营收的增长和费用率的下降，公司营业外收入263.55万元，对公司净利润贡献较大。截至三季度末，公司存货为93501.14万元，同比增加16.31%，主要是公司生产规模扩大，增加原材料储备及半成品存放。

记者_洪伟烈

